

再加工废品油变身正品 警方查获17000余升 老板被捕后拒不交代 小作坊产“名牌机油”去向成谜

黑心兄弟对废旧润滑油进行二次加工,并将其产品装入假冒的“知名”品牌包装中谋取暴利。近日,青浦警方捣毁一制作销售假冒美孚、壳牌、嘉实多等名牌机油窝点,当场查获各类假冒伪劣机油17000余升,假冒机油商标5000余张,涉案金额1000余万元。

青年报记者 马鈺

5月末以来,青浦公安分局白鹤派出所民警在走访社区的过程中,先后接到青龙村多名群众反映:该村某出租农宅门口时常有人装运机油,且该址存放大量油桶,非常可疑。了解到此情况后,社区民警随即上门走访调查,并在一处农宅内发现了堆积如山的“名牌”机油半成品、成品和随处可见的简易加工设备。

经警方检查,其车间内的“品牌”润滑油均系假冒产品,为回收废旧润滑油再次加工所得,经营该加工厂的两兄弟交代了生产、销售假冒伪劣机油的违法事实。经查,张某原本为某品牌机油的销售人员,去年离职后,为牟取暴利,从他处大量购得过期和外包装破损的某知名品牌机油,自行混合灌装,并贴上其购买的美孚、壳牌、嘉实多、长城等假冒商标,印刷好生产日期后,充当上述品牌机油各型号的新品以相对低廉的价格大量销售给某些汽车用品商铺。

随后,青浦警方又顺藤摸瓜,于近日将为张某提供过期劣质机油的林某和周某抓获。经审讯,林某和周某交代,自2008年以来,两人取得了某知名品牌机油公司处理过期劣质油的订单,但两人并未按照规定处理,而是将这些过期劣质油直接销售



购买机油还是去正规商店比较放心。

青年报记者 张瑞麒 摄

给张某等人,累计销售金额超过1000万元,从中非法获利30余万元。

这批劣质机油究竟流向何处?销售了多少?警方表示,由于嫌犯张某反侦察意识很强,目前拒绝交代,警方也未在作坊里发现账本,现警方正在进一步调查。记者了解到,张某经营这家假机油作坊已有近一年时间,按照作坊如此体量,警方估计市场上已有部分假油流出,并请市民购买该类产品时选择正规渠道,切勿贪图便宜。

“17000余升的假机油如果流入

市场,可能危害到数千辆汽车。”民警告诉记者,废旧机油已彻底失去使用价值,里面会有碎屑等杂物,不但起不到润滑作用,还会对发动机等部件造成损伤。奥迪4S店维修经理表示,小加工作坊采用废机油提炼加工的润滑油,因为提纯技术很难达标,产出的润滑油很难达到汽车发动机的使用标准。他表示,这些油含有各种杂质,不但不能起到润滑作用,反而增加发动机各部件的摩擦系数,产生积碳,缩短发动机的使用寿命,严重的可直接导致发动机爆瓦、爆缸。

【提醒】如何辨别机油真假

1.看外包装。知名品牌润滑油的外包装图案清晰,而假冒品牌润滑油的外包装,图案模糊不清;看防伪电话。

2.看油品。好的润滑油成色亮泽

比较稀稠,而劣质润滑油成色较暗,甚至发黑而且比较黏稠;

3.看整瓶(桶)油的重量。造假者一般都是手工灌装,每一瓶油的重量没有那么精准。

■第一现场

轿车冲入河道 两人砸窗逃生

本报讯 记者 柏可林 前天傍晚5点30分左右,青浦华徐公路上一辆轿车不慎冲入河道内,所幸车上人员及时砸碎后车窗玻璃,及时逃生。

据现场了解,这辆挂浙江牌照的轿车一头栽进河道内,车头凹陷、车窗碎裂,牵引人员赶到后用绳索挂在车辆上,调整方位,将其吊上岸。目击者介绍,当时这辆轿车沿华徐公路行驶,在开到戴家桥南侧时,一头冲进河道内。所幸河道不算太深,车上两人赶紧砸碎后车窗玻璃逃生。

事发后,公安、消防赶赴现场,将两人救助上岸,所幸仅受轻微伤。

目前,确切过程和原因尚在调查。

公园池塘内游泳 一男子溺水死亡

本报讯 记者 柏可林 前天中午12点多,青浦华新公园内上演一幕惨剧:一名年轻男子在公园池塘内游泳时,不幸溺水死亡。

目击者介绍,当时一名年轻男子在华新公园进入池塘内游泳,其同伴突然发现该男子在水中失去踪迹,随即拨打报警电话。抢险人员赶赴现场,将该男子打捞上岸,已确认死亡。市民介绍:该男子安徽来沪,年约27岁。

据观察,公园内竖有多块警示标牌,警告市民池塘水深、不得下河游泳、不得跨越栏杆。但时常有些市民跨越栏杆钓鱼、戏水,存在安全隐患。目前,确切过程警方仍在调查。

青浦农房起火 导致2死4伤

本报讯 记者 柏可林 前天凌晨4点49分许,青浦区徐泾镇金云村一农民住宅突发大火,消防公安赶赴现场扑救,火灾导致该农民住宅内2人死亡,4人受伤。据房东介绍:火灾可能是充电电瓶起火引发。

据了解,起火的是青浦区徐泾镇金云村332号一农民住宅,事发时从一楼到四楼窗户外不断冒出滚滚浓烟和火焰。事发后,消防部门赶赴现场扑救,于5点32分左右将火势扑灭。房东钱小姐告诉记者,房子内租住着20多人。火灾发生时,许多人都在睡梦中。不幸的是,一对母子在火灾中不幸遇难,母亲61岁,儿子31岁。此外,另有3人被烧伤,1人在逃生时摔伤。

关于事发原因,钱小姐称,可能是在底楼充电的电瓶车电瓶先烧了起来,火势迅速向上蔓延。“我们睡得都很死,听到一楼的房客说听到电瓶的爆炸声,两辆电瓶车就烧起来了。火已经很凶猛了一楼烧到四楼。”

火灾发生后,消防、公安以及青浦区政府等有关部门介入现场处置、调查。经初步勘查,起火房屋是多层砖混结构,过火面积约100平方米。

目前,火灾确切原因和财产损失正在进一步核查中。

“最严查票季”首个工作日 88人被抓 160名逃票者已被个人诚信系统记录在案

青年报记者 陈轶珺

本报讯 一边是声色俱厉的轨道公安的严格把守,一边是慈眉善目的志愿者的循循善诱。上海地铁启动“最严查票季”后的第一个工作日,一刚一柔双管齐下,地铁全网络逃票人数大幅下降,部分站点甚至未找到一个逃票者。

青年报记者昨天下午5点来到4号线西藏南路站,这是昨天稽查行动所涉4个站点中的一个。只见各个出入口都有一名轨道公安把守,以及一名手举宣传牌的志愿者。“逃票一次,羞愧终生”的宣传语无声地提醒着每个乘客,请自觉购票。

从下午5点到6点,无数通勤族步履匆匆地出入闸机间,却未见有人翻越栏杆,或是冒用老人卡等各种免费证件,甚至还有个别乘客主动补票。“可能是各方高压下,逃票者有所收敛。”西藏南路站的工作人员猜测。

截至昨天行动结束,共查处违规逃票现象88人次,现场补票及加收金额1291元,其中冒用老年卡2起。

为了加大打击力度,提高处罚的震慑力,上海已经将恶意逃票者的行



一位企图逃票的市民被发现。

青年报记者 丁嘉 摄

为纳入个人信用信息系统,用“诚信账户”管理来遏制逃票、冒用“老年卡”等不诚信行为。也就是说,一次“贪小”的行为会成为个人诚信系统记录在案的“污点”。首份涵盖了160个逃票者信息的“黑名单”已于日前正式出炉。

有不少乘客担心,“一次逃票”就被记录进个人信用信息系统未免“处罚太重”。对此,上海地铁的一位工作人员也希望乘客不用过分担忧,

执法者不会如此将人“一棍子打死”。“一般而言,主要是那些态度恶劣,逃票情节严重,并拒绝配合调查、缴纳罚款的人,才会面临被个人信用信息系统留名的风险。”

上海公共信用信息平台相关负责人向记者解释:“公共信用信息平台内有来自50个部门的信用信息,平台主要是提供一份关于个人的客观信用评价,这份评价是立体的,多方位。给企业用人、银行贷款等作参考。”